

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В Орловском государственном аграрном университете (ОГАУ) студенческих отрядов 56. Студенты-аграрии были заняты сельскохозяйственной, строительной, финансовой, экологической, педагогической деятельностью.

— Сейчас движение студенческих отрядов энергично возрождается, становясь все более популярным, — считает руководитель молодежного центра ОГАУ Н.В. Селютина. — Движение не случайно получило вторую молодость, ведь работа в студенческих отрядах помогает молодежи адаптироваться к условиям современного производства, способствует развитию инициативности, самостоятельности, деловых качеств, сплочает, воспитывает дух коллективизма.

В ОрелГАУ движение студенческих отрядов получило новую жизнь в 2006 году. С того времени увеличилось и количество отрядов, и число участников в них, которое за четыре года выросло в четыре раза. В этом году на полях, фермах, промышленных предприятиях работали почти 1600 студентов. Популяризации движения во многом способствуют творческие отчеты отрядов перед студенчеством вуза по окончании сезона работ.

— Право отчитаться о своей работе надо заслужить, — рассказывает Н.В. Селютина. — У отряда должны быть высокие производственные показатели, положительные отзывы руководства предприятий и населения о работе отряда.

В этом году в ОГАУ о своей работе расскажут десять студенческих отрядов. Наверное, отряду «Фрегат» отчитаться будет проще, чем остальным, ведь командир Сергей Черепков недавно держал отчет перед полномочным представителем Президента РФ в ЦФО Г.С. Полтавченко на встрече, которая была организована в рамках всероссийского форума «Молодежный агробизнес в инновационном развитии АПК России» и российской агропромышленной выставки «Золотая осень-2009» в Москве.

— Тема встречи Георгия Сергеевича Полтавченко с командирами студенческих отрядов ЦФО звучала так: «Студенческие отряды — 50 лет: анализ опыта рабо-



НА ТО НАМ МОЛОДОСТЬ ДАНА

ты, проблемы», — рассказывает Сергей. — Мое выступление касалось работы специализированных отрядов. «Фрегат» специализируется на сельскохозяйственной деятельности. Ребята были заняты на севе и уборке сельскохозяйственных культур, причем работали преимущественно в родных селах. Поэтому в моем выступлении был сделан акцент на то, что студенческий сельскохозяйственный отряд внес существенный вклад в новый рекордный урожай нашей области, поскольку за штурвалы мощной техники сели профессионально подготовленные инженеры и агрономы, которые благодаря участию в студотрядовском движении не отрываются от своих сел, живут проблемами своей малой родины.

В этом году в ОГАУ для сельскохозяйственных предприятий области из числа студентов подготовили 200 комбайнеров.

— Актуальность движения сту-

денческих отрядов в современной России заключается в том, что их деятельность позволяет решать большое количество практических задач. Это организация временной и постоянной занятости молодежи, приобретение профессиональных навыков, ускорение процесса социализации молодых людей... — делится своим мнением командир отряда «Вятчи» Виктор Киреев. — Нередко бла-



годаря участию в этом движении студенты определяют с будущим местом работы.

Так случилось и с самим Виктором. Он, являясь пятикурсником, уже принят в штат ООО «Русские технологии», где «Вятчи» работают три года подряд, выполняя ветеринарно-зоотехнические мероприятия. За время существования этого студенческого отряда Виктор уже пятый человек, принятый руководством сельхозпредприятия на постоянную работу.

— Студенческие отряды ОГАУ позволяют студентам ознакомиться с организацией производства на зарубежных предприятиях, — отмечает Н.В. Селютина. — Три года студенческий отряд «Орел», командиром которого является Александр Устинкин, выезжает в Германию на завод «Grimme», где ребята занимаются сборкой и ремонтом комбайнов. Трехлетнее сотрудничество с зарубежными партнерами свидетельствует о высоком качестве работы орловских студентов.

В то же время, несмотря на рост количества студотрядов, движение испытывает ряд существенных трудностей, ведь их организационно-правовая форма не дает возможности отрядам участвовать в конкурсах на получение госзаказа. Кроме того, не выработана система защиты прав и интересов участников

движения. Эти экономические вопросы поднимал на Всероссийском молодежном агрофоруме один из его организаторов — Российский союз сельскохозяйственной молодежи. Орловское региональное отделение этой молодежной общественной организации возглавляет пятикурсник экономического факультета ОГАУ Александр Вислобоков.

— Наше отделение молодое. Учредительная конференция прошла год назад, но я уверен, что сельская молодежь должна стать опорой российского крестьянства. И эта общественная организация объединит всех молодых людей, которые учатся или живут на селе, планируют связать свою судьбу с аграрным сектором экономики, — сказал Александр. — В нашей области мы воплощаем проект «Моя малая родина», активно пропагандируем программу «Школьное молоко», а это значит, отстаиваем интересы нашего крестьянства.

Для большинства студентов отряды становятся школой жизни, где их встречает огромное количество стимулов и возможностей к самореализации и раскрытию своих внутренних талантов. Они открывают для себя новый круг интересов, встречаются с множеством друзей, учатся решать проблемы. Молодые дерзают, стремятся к новым вершинам, к жизненному успеху.

Елена ГУСЕВА.



Студентки строительного отряда экономического факультета.